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POLITIKAI HIRLAP 
.... 

Előtizetéesi árak: 

Hirdetések milliméter dijszabás szerint. 
Méziratokat mem adunk vissza. 

Dr. Germán Joe vármegyei alispán f. hó 
-ére a megyeházára megyei tiszti értekezletet 
bivott egybe a volt és a jelenlegi vármegyei 
tisztviselők bevonásával. 

E gyülés tárgysorozatán egyetlen kérdés 
szerepelt : 

megalakitani a nyugdija- 
zott vármegyei és községé 

tisztviselől segélyatapjat. 
Az alispáni meghivóra megjelentek : dr. 

Bogcskor Antal ny. t. ügyész, dr. Fejér Sándor 
alispán, Schuster Olivér ny. p. ü. ig., Csiszér 
Albert árvaszéki elnök, Vogel Jakab főállator- 
vos, dr. Otetea Valér tiszti főügyész, Molnár 

Jéózsef vármegyei főjegyző, dr. Nagy József vá- 
rosi t. ügyész és Kassay Iníre helyettes pol- 
gármester. 

A gyülésen elnöklő dr. Germán alispán 
vázolja a gyülés célját, kiemeli, hogy a ma 
szolgáló tisztikar árzi, hogy tartozik elődeinek ; 

szolidarisan és kollegálisan résztvesz és részt. 
venni óhajt abban a munkában, mely saját kez- 

deményezéséből azt célozza, hogy a nyugdija- 
sok mostoha elbánásán segitve legyen. légy es- 
tély rendezésének gondolatát veti fel, melynek 

jjövedelme egy létesitendő segelyalap céljaira 
fordittatnék. 

A z alispán ismertető szavaira dr. Bocskor 
vrálaszol, megköszönve azt és kifejtve, hogy mi- 
lyen nyomorult sors vár bizony a vármegye 

20-25-30 éven át hüséggel, lelkiismerettel és 
szivvel dolgozott nyugdijasainak jó" nagy ré- 
szére. Megköszöni a rájuk való gondolást, de 

könyöradományokat elfogadni — ugy tartja – 
egyik sem alacsonyulhat, már pedig egy ren- 
dezendő bármilyen sikerü est jovedelme, a nyug- 
dijasok számához viszonyitva, csak könyörado- 
mányt jelenthet. 

A kérdéshez Kassay Imre városi polgár- 
mesterhelyettes szál ezután hozzá. Szerinte ah- 
haoz, hogy a cél csak valamennyire is megvaló- 

sitható legyen és ugyanakkor nyugdijasaink is 
némiképen rangjukhoz, egykor viselt állásuk- 
hoz méltó formában és keretek között jussanak 

a nagyon is megérdemelt segitséghez : 
a z szükséges, hogy a cél elérése érdeké- 
ben egy minden társadalmi réteget érintő álta- 

lános akcióba kezdjenek, melynek reudén ke- 
restessenek meg az összes jogi és erkölcsi tes- 

tületei a megyének, vagyis hivatalból minden 
község, hogy a költségében szereplő rendkivüli 
kiadások terhére szavazzon meg e segélyalap 
céljaira egy egy méltányosan aránylagos össze- 
get, de 
gyanakkor kerestessenek meg 

magánuton az összes, a megyé- 
ben levő bankok, cégek, nagy- 
kereskedőle, vállalatok, egyesü- 
tetek, közbirtokosságok és tehe- 

tős magánosok 
és irja alá az ez alapon kiküldendő felhíváso- 
kat a két alispán, t. i. a jelenlegi dr. German 
és a volt dr. Fejér Sándor. 

Csak igy gondolható el, hogy a nemes 
gondolkozási eláruló alispáni kezdeményezés 
tényleg azzal az anyagi eredménnyel fog járni, 
amit az ügy meg is érdemel. 

Dr. Fejér Sándor szólalt fel ezután, ki 

EGy évre fő0; félévre 8d; negyedévre AS Lei. 

A jelen kezet fogott a multtal. 
A Germán dr. alispán elnöklete alatt összeült január 9-iki megvei értekezlet nemes gesztusu 

határozata. 

lehetőséget kizárták, de a szó és érzés, a szo- 

ságtól. A mult épületén a jelennek dolgozók 
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köszönettel és elismeréssel adózik a gondolat 
kezdeményezőivel és propagálóival szemben és 
igazat ad Kassaynak abban, hogy eredmény 
csakis a megjelölt uton érhető el. 

Az értekezlet dr. Nagy József és még pár 
jelenlevő hozzászólása után a Kassay inditvá- 
nya alapján határozott és kimondotta, hogy az 
igy szervezendő propaganda vezetésével meg 
bizza Kassay polgármesterhelyettest, ki is min- 
denben a kezdeményező alispánnal egyetértés- 
ben és az ő hivatalos támogatása mellett jár el. 

Elhatároztatott, hogy f. évi február hó 
6G-án esti 9 órai kezdettel a vármegyeházán a 
segélyalap javára estélyt rendeznek, melynek 
védnöknői, illetve védnökeiként felkérettek : 
dr. György Pál Domokosné, ny. főispánné, dr. 
Fejér Sándorné, ny. alispánné, dr. German 
Joéné, alispánné, dr. Vasu Sándor volt és 
Handrea jelenlegi prefektusok. Dr. Fejér Sándor 
és dr. Nagy József inditványaira elhatározta- 
tott végül, hogy az anyagi hozzájárulások be- 
folyta után azonnal ujabb értekezletet fognak 
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Háromkirályok napján. 
Ajándékokkal megrakottan a messze Ke- 

lettűől három bölcs király érkezett a Messiás 
köszöntésére. Csikországnak gyergyói részébe 
szinte egyidőben szintón három vendég érke- 
zett: Az uj Gyergyói Ujság", nj esztendő, uj 
főszolgabiró. Isten hozta őket. Magyaros ven- 
dégszeretettel fogadjuk és üdvözöljük mindhár- 
mat és mind a háromhoz van mondanivalónk. 

Gyergyói Ujság. Régen vártunk érkezé- 
sedre, mert valahogyan hiányoztál nekünk, kik 
a mások véleményépek mindenkori tiszteletben- 
tartásával és az emberi gyengeségek kilengé- 
seinek lehető elkerülésével, a szeretet, az igaz- 
ság szemelőttartásával és mérséklésével", be- 
ecsületes és önzetlen lélekkel akarjuk szolgálni 
az elárvult magyarság igaz ügyét. Nagy sulyt 
helyezünk azért megjelenésedre, mert tudatá- 
han vagyunk annak, hogy mily nagy és fontos 
elhivatása van még egy vidéki kicsi ujságnak 
is az elmék, szivek és lelkek kimüvelésében, 

irányitásában. 
A betü öl vagy elevenit. Ha nincs fegyel- 

mezett kezekben a vezetés, akkor a sajtó ólome- 
katonái egyenesen szivünk közepét keresik, ott 

tartani, melyen a segélyinp kezelése, fentar- 
tása és a segélyezés állandó administrálása cél- 
jából nyugdijazott és fungens tisztviselőkből 
álló vegyes, állandó választmányt fognak ki- 
jelölni és az ügyek vezetésével megbizni. 
Mi a magunk részéről, mikor az esemé- 

nyek registrálásával ennek a ténynek leszöge- 
zésére a lap hasábjait megnyitottuk, nem mu- 
laszthatjuk el, hogy jóleső örömünknek kifeje- 
zést ne adjunk. Afölött is, hogy végre gondos- 
kodás történik azokról, kik éveken át tényleg 
a legönzetlenebb munkát végezték a vármegye 
közönségének javára és a vármegye érdekében 

ejtenek halálos sebet. Olyan, mint a kés: ke- 
nyeret vágunk vele, de gyilkoló szerszám je 
lehet belőle; attól függ, ki kezeli és milyen 
szándékkal. Itt válik valóra: ki mint vet, ugy 
arat. Ha ucsut vetsz, gazt aratsz. Ha jó a betű, 
amit elvetünk, jó lesz az is, amít learatunk. 
Az emberek szórakozásból olvasnak, gondot- 
kozni nem igen szeretnek, azt tartják : gondol- 
kozzék helyettünk más, s ezt tényleg meg is 
cselekszik az ujságok. Az emberek csak a készt 
olvassák, legtöbbször azt sem kérdezve, vajjon 
igaz-e, amit irnak, annak állnak pártjára, an- 
nak adnak igazat, kinek szavát többször hall- 

s kik a változott viszonyok révén bizony-bi- 
zony a munkájuk áldásait egykor élvező vár- 
megyei közönség fájdalmas mementói lettek. 

De méginkább a felett, hogy amikor ez a : 
tisztviselői kérdés a romániai magyarság fáj- 
dalmasan égő sebeként, és anyagi leromlásunk : 
miatt gyógyithatatlannak látszó sebeként éget 
bennünket, akkor a kezdeményezés, a megol- 
dás onnan indul el utjára, hol a törvények a 

lidaritás és kollégiális érzület inditó motivumait 
ki nem irthatták : 

a bivatalnoklásban utódoktól, mint ható- 

lelkét megérezte a jelenben a Jövő, a szebb 
jövőért dolgozók szive és az épitmény fölött a 
Mult kezet fogott a Jelennel. Nem lehet ebben 
a kézfogásban nem egy jobb jövő zálogát 
látnunk ! 

d frankhamisitás szálai Gyergyószentmik- 
lósra is elvezettek. 

SGyergyószentmiklósi rádió tudósitónktól. 

A fraukhamisitás őröült kaoszába, amely majdnem az egész Europát és Balkánt forron- 
gásba hozta, a francia, holland és magyar de- tektiv csoportok órjási erőfeszitése folytán a bonyolult ügyben sikerült végre tisztaképet 
kapni 

Kricsa dlndor 
kávéház és mozi tulajdonos leleplezésével, aki 
ugyanis kávéházában a jó feketét ,UHU" ká- 
vépótlékkal és nem valódi frankkal elké- 
szitve szolgáltatja. 

ják, olvassák. Igy történik meg, hogy az ujság 
ahelyett, hogy az én szolgám lenne és kiszol- 
gálna engemet, urammá lesz és ugy gondol- 
kozom, ugy táncolok, ahogyan ő fütyül. 

Ezért tekintünk sok várakozással az im- 
már megérkezett Gyergyói Ujságra, mely az ő 
tartalmas, változatos és körültekintő összeálli- 
tásával legyen minden héten szívesen várt ven- 
dége minden olvasni szerető családnak. Telje- 
sitse megalkuvást és kilengést nem türő kö- 
vetkezetességgel magasztos hivatását: sikra 
szállani a magyarság jogaiért, iskoláinak sza- 
badságáért; oktatni az embereket szeretetre, 
megbecsülésre és egyetértésre. A családi élet 
szentségét védelmezni; a gyöngét és elhagya- 
tottat oltalmazni; a bünt, a becstelent üldözni; 
a jog, törvény és igazságért sikraszállani s a 
közjót mindenben szemelőtt tartva, az isteni 
és emberi törvények előtt meghajolni. Akarjuk 
azért, hogy a Gyergyói Ujság a gyergyói nép 
lelkiismeretének minden melléktekintet nélküli 
igaz megnyilvánulása legyen minden vonatko- 
zásában. 

Uj esztendő. Elgondolni sem tudjuk, vaj- 
jon mit rejt számunkra méhében. Éppen ez a 
bizonytalanság adja az emberek szájába a bol- 
dog ujévet. Bizony szükségünk volna rá, hi- 
szen annyi kereszt nehezedik a szivünkre, tö- 
viskoszoru szorongatja körül és a csalódások 
dárdája üt rajta sokszor mélységes sebet. Igy 
volt ez a multban. Az elmult 1925. évre el- 
mondhatjuk: multadban nincs öröm ! Elmult 
Nem sajnáljuk, hiszen amugy is sok keserü 
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hivatalért, hanem megfordítva. Az isteni és em- 
beri törvényeknek 
hajtója. Azórt kezdjük legelől. 

Főszolgabiró ur! Uralkodónk jelmondata: 
Nihil sine Deo. Semmit Isten nélkül. Vasár- és 
ünnepnapokon az üzleteket nem szabad kinyitni, 

zárva kell tartani. Helyes. De miért nem kell 

zárva tartani a községházakat, a falüsi birói-, 

jegyzői-, birtokossági irodákat? Vegyen egyszer 
fáradságot, utazaa be ünnepnap délelőtt járása 

községeit s tapasztalni fogja, hogy a község- 

házak a legnagyobb ünneprontók, Találni fog 
ott sok lézengő, kritizáló, politizáló templom- 
kerülőt; üzze ki ezeket onnan, zárassa be egész 

ünnep- és vasárnapra a községházát, hogy te- 
hessen eleget vallási kötelességének az a ro- 
botoló előljáró is. Tegye meg ezt és minden 
jóérzésű ember hálás lesz érette, de Isten is 
megáldja. 

emlék füzi a magyar embert a huszonöthóz. 
Anghelescu iskolatörvénye nélkül is megtanulta 
azt az állam nyelvén mindenki: doi deci einci. 
Tehát csak menjen Isten hirével! Vajha eljőne 

helyette az óhajtott vigesztendő, hiszen eleget 
megbünhödte már a magyar a multat és jöven- 
dőt. Bár semmi biztató jel nincs arra, mégis 
üdvözöljük az ujesztendőt, mert igazainkba és 

Tstenbe vetett bizalmunk sokkal nagyobb, mint 

minden baj és megpróbáltatás együttvéve. A 
bölcs királyokat égi csillag vezérelte; talán 
minket sem fog elhagyni jó csillagunk. 

Uj főszolgabiró. Erre is régen vártunk. 
Évek óta kisérleti állomás valánk. Jöttek, lát- 
tak, mentek. Ugy látszott, mintha mi volnánk 
eérettük és nem megforditva. Régi megszokott 
közigazgatás, hol késel az éji homályban! ? 

No de talán most meglészen. Nem tanul raj- 
tunk az uj főszolgabiró, régi közigazgatási em- 
ber. Agyonüldözött iskoláink porát velünk szivta, 
közöttünk született és élt, ismeri a gyergyóil 
levegőt, látott más közigazgatást is. Jóakarata 
is vagyon. Jó román, de nem soviniszta. Ezért 

sokat várunk tőle. Elnézést, kedvezést? Nem! 

jog törvény és igazság szigoru betartását. An- 
pak szigoru betartását, hogy nem a nép van a 

kokat vittek Annak, Kinek imádására megér- 
keztek. A mi hármas vendégeink is hozzák el 

az érintett ajándékokat számunkra s mi meg- 
leszünk elégedve. Ezt kérjük, ezt várjuk tőlük. 
Segélje erre az Isten. 

dr. p. (. 

Tfeljes a kép a frankhamisitók bünszövetkezetéről. 
Egvéni akció nemzeti szinek alatt. - Markó-utca lakól. - A klisék és bankjegvek 

készitése. - Bethlen erélye. - Mit ir a Times ? 

A nagyarányu frankhamisitás kideritése 
érdekében már régóta nyomoz a francia rend- 

érség, amig végre nyomára jott azoknak a szá- 

laknak, amelyek Magyarország szivébe vezettek. 

Az első órákban döbbenetes hirek futottak szét 

a nagyvilágba, mert Windischgrátz herceg és 
Nádossy Imre főkapitány letartóztatásával ugy 

rémlett, mintha a magyar kormány is részese 

volna a büncselekménynek. Ám egyre job- 

ban tisztázódik a kép, s most már bizonyos, 
hogy pusztán egyéni vállalkozás még ismeret- 
len vágyból, malyet szépmázzal vontak be a 

tágerkölcsü illuzionisták és a hazát mentő faj- 

védők. Ezzel a botránnyal kapcsolatban végre 
remélni lehet, hogy a Magyarországon annyi 
kárt hozott szélsőséges irányban kalandozóktól 
megtisztul az ország és a hüvösön való elmél- 

kedés a felforgatóknak is gyógyulást eredmé- 
nyez. 

Gróf Bethlen István miniszterelnök a leg- 
magyobb megfeszitéseket teszi és követeli, hogy 
teljes világosság derüljön a botrányos ese- 
ményre, mely oly sok tápot ad a feltevések és 
félrevezetések kiszinezéséhez. 

Ma már a nagy nyugati államok elismerik, 
hogy a magyar kormány távol áll az egész bot- 
rányos ügytől. 

rág Lujos, főmüvezető, Kiss Lajos, Spannring 
László gépmesterek, Haba József és Parragh 
László műszerészekkel együtt magánszorgalom- 
ból készitették a kliséket és a bankjogyeket, 
amelyből 25.000 darab ezer frankost készitettek. 
A jól sikerült ezerfrankosokat aztán Windisoh- 
grátz herceg tette magához, a bünszövetkezet 
vezetője, elhelyezés végett. A bankjegyekhez 
szükséges gépet összetörték és ócskavasként 
eladták egy ócskavaskereskedőnek, a kliséket 
pedig, mikor a botsány kipattant, Parragh be- 
olvasztotta. 

Ezt az összetört bankóprést Windisohgratz 
hereeg vásárolta a Schnellpresse Fabrik-tól, 
amely gépet a bank pincéjében tartottak, mi- 
vel árdifferenciák miatt az nem vette meg. 
Gerő továbbá elmondotta, hogy a herceg bo- 
csájtott több ezerfrankost rendelkezésére, me- 
lyek ől fényképet, majd cinknyomatot készitett, 
azután négy ábrába kőbe véste a mintát s ezek- 
ről vegyszerekkel levonva, a formát gépbe he- 
lyezte. 

Bethlen erélye kifelé 
a legjobb hatást teszi. 

Gueyrand, budapesti francia ügyvivő, egyik 
nagy magyar lap munkatársának kijelentette, 
hogy az égész ügy nem a francia kormányra, 
hanem a Francia Bankra tartozik, tehát nem 
diplomáciai és nem politikai természetü. Szó 
sem lehet Franciaország 400 millió frank kár- 
téritési összeg követeléséről. Épp ezért küldték 
ki a Francia Bank főellenőrét, Emmeryt, aki 
a saját hatáskörében vett részt. Különben Beth- 
len miniszterelnök teljes szigorral tesz eleget a 

kapitány, Hajts Lajos nyugalmazott tábornok, kivánalmaknaak és kifogástalan eréllyel hajtatja 
a Térképeszeti Intézet nyugalomba vonult pa- végre a megtorló intézkedőseket s igy semmi rancsnoka, Gerő Lászlő műszaki tanácsos, Ször- diplomácia bonyodalmat nem idézhet elő Fran- 

tsey József, a Nemzeti Szövetség alelnöke, Cia és Magyarország között. 
Winkler István, a Hangya központ főtisztvise- 
lője, Rába, Kovács, Olchivary, ifj Andor Endre, 
Virág János, Parragh Ference, Haba József, 
Spannring László, Velőri Béla, Ágoston Géza, 
Sark Nándor és Kiss Lajos. 

Markó-ucca lakói. 
Eddigelé a Markó-uccai fogházban a frank- 

hamisitásba belekevert egyének száma tizen- 
nyolcra szaporodott és a folyó nyomozások még 
kilátásba helyezik a létszám növekedését. Az 
eddig letartóztatottak névsora a következő : 
Windischgrátz Lajos herceg, Nádossy Imre fő- 

Mit ir a Times ? 
Különösen a bécsi és prágai lapok a frank- 

hamisitást, nyilvánvaló tendenciával, nagy poli- 
tikai üggyé szeretnék felfujni. A magyar kor- 

mazásról szóló, nyugaton érvénybe lévő törvé- 
nyekkel, sem a jó izlós parancsaival s épp ezért 
mindezeket a rémhireket, amelyeket világgá bo- 
csájtanak, a legnagyobb óvátossággal kell fo- 
gadni. A közvélemény tehát helyesen teszi, ha 
tárgyilagosan nézi az ügyet s különösen nem 

A Térképészeti Intézet he- 
lyiségeiben készültek a kli- 
sék és a hamis bankjegyek. 

Gerő László müszaki tanácsos elmondta, 
hogy ő a Térképészeti intézet helyiségeiben Vi- 

Figyelem" E Figyelem! - 

legyen bosattete őre, végre- 

A napkeleti három szent királyok ajándé- 

mány ellenségei nem vetnek számot a rágal- 

Első osztálya étterem. 

ül fel a cseh sajtékommentárok úredentizmus- 
tól félő gyülöletének. 

Nyomoznak Erdélyben is. 
Az Univereul szerint a kolozsvári állam- 

biztonság is, felsőbb rendelkezésre, széleskörü 

nyomozást indított, állitólug Magyarországról 
Erdélybe utazott frankhamisitásban kompro- 

mitált szyének felkutatása érdekében. 

Bádió. 
Néhány éve már, hogy ezen szó előbb 

gyérebben, később mindig gyakrabban üti meg 
fülünket, ujságokban, könyvekben mind gyak- 
rabban látjuk leriva, legutóbbi időben az 

ember nagyobb városokban jártában, magát a 
rádió-készüléket is már müködésben találja, 
mig végre az uj évvel városunkba is megér- 
kezett és jogosan mondhatjuk mindiárt, mint 
radio láz, jelentkezett. 

Mi is tulajdonképen a rádió? A rádió lé- 
nyegében a szellemi közlekedés eszközeinek 
legmodernebb formája, amennyiben általa min- 
denféle hang, beszéd, ének, zene továbbitható 
egyik helyről a másikra anélkül, hogy ezen he- 

lyek között bármiféla kiépitett, drőtokból álló 
vezető továbbitó vonal létezne. 

A háboru előtti időknek egyik leguagyobb 
szenzációja volt a Marconi-féle drótnélküli táv- 
iró, mely az angol Maxwell, a német, Herz 
fizikusok kisérletei alapján lehetővé tette, hogy 
Morse-féle jelek utján emberi gondolatokat drót- 
nélkül továbbitsanak, azonban sem emberi be- 
szédet, sem zenét direkt továbbitani nem le- 
hetett. 

A kisérletek azonban már akkor megin- 
dultak annak elérésére, hogy ne csak Morse- 
jeleket, hanem emberi beszédet is lehessen drót- 
nélkül továbbitani, tehát telefonküldő és felvevő 
állomások létesitése volt a legközelebbi cél. 

Amerikában, a tengerpartvidéken, az Hlyea 
kisérletek alkalmával a telefon-küldőállomáson 
a felvevő kagyló elé egy gramofont állítottak, 
mivel a kisérletek sokáig tartván, a folytonos 
emberi beszélés fárasztó lett volna. A másik 
oldalon a kisérleti felvevőállomás körül a má- 
sodik-harmadik kisérletnél már nemcsak a ki- 
sérletezők várták ezen grammofon produkciót, 
hanem az érdeklődők egész csoportja, s a további 
cél most már nemesak az emberi élőszó drót- 
nélküli továbbitása volt, hanem a zenének, 
hangversenyeknek minél több emberi fül ré- 
szére való drótnélküli átvitele, 

Amerikában, Angliában és a többi kultur- 
államokban egymásután épültek meg a nagy 
rádió-leadó állomások, melyek programmszerüen 
végzik emberi élőszónak, zenének továbbitását 
a világ minden legrejtettebb zugába is az 
elektrormos-hullámok segitségével. Ugyanis az 
emberi hang, zene, nem a hanghullámok cse- 
kély, másodpercenkint 333 méter sebességével 
továbbittatnak, hanem átalakitva elektromos 
hullámokká másodpercenkint 300000, azaz há- 
romszázezer kilóméter sebességgel terjednek és 
pedig a szélrózsa minden irányában, igy tehát 
jelen vannak a földünkön mindenütt, a legna- 
gyobb palotában épugy. mint a legkisebb kuny- 
hóban, lakott vagy lakatlan területen, hegye- 
ken, mélységekben, csak fel kell fogni őket. 
Ennek következtében ha bárhol, bármelyik ház- 
ban egy megfelelő felvevő készülék állíttatik 
fel, fel lehet venni bármelyik leadóállomás köz- 
leményeit anélkül, hogy bármitéle egyéb, eset- 
leg egy helyi központhoz való] bekapasolás volna 
szükséges. 

Ezen körülmény magyarázza meg, hogy 
a rádió különösen a nyugati államokban és 
Amerikában annyira elterjedt, hogy ma már 
majdnem minden háznak meg van a maga 
rádiója. L. a. 

(Folytatjuk.) 

Esténkint igánvzene. 

Hotel LAURENTZY szállodaaldonos tttottok Viktor 
gheni- Gyerg vészentmiklós c i corg 

Elsőrendű MHaviabonoma 
házíkoszt- p- 1800 Lei. 

ruxüs autó. :



Január 15 GYERGYÓI UJSÁG 

A Gyergrószentmiklósi Gazdasági 
Egyesület ujraszervezése. 
Január 8-án, tehát a január 10-iki érte- 

kezletet megelőzően, a Gazdasági Egyesület el- 
határozta, hogy nem mint az Erdélyi Gazda- 
sági Egyesület fiókja, hanam, mint a multban 
is, önálló egyesületként fog müködni. Ennek 
egyik indoka a epeclális gyergyói vonatkozásu 
gazdasági helyzet, melynek megoldása igy cél- 
szerübbnek látszik és a gyakorlatban könyebben 
kivihető. 

A tizediki értekezlet az egyesület mükö- 
dési lehetőségével foglalkozott, amely az uj jogi 
személyek megalakitásáról szóló törvény értel 

mében csak akkor válik aktuálissá, ha az alap- 
zabályok jóváhagyattak. 

Miután az egyesület vezetősége ujólag még 
nem intézkedett egy korábban beadott s kiegé- 

szitésre visszaküldött alapszabály jóváhagyása 
tekintetében, ez alkalommal elhatározta, hogy 
a korábbi beadványt kiegészitve, felterjeszti is- 
mételten jóváhagyás végett a törvényszékhez. 

Az egyesület tisztikarának kandidálása 
már a január 3.iki értekezleten megállapitást 
nyert. Ennek alapján elnöknek Barabásgy Jó- 
zsef főerdőmérnököt, alelnöknek Márton Lajost 
és Gereöffy Csanádot, titkárnak Balázs Sándort, 
pénztárnoknak Manrer Dánielt, ügyésznek Fe- 
rencz Balázst jelölték. Az igazgatósági választ- 
mány 20 tagja közül Gyergyószentmiklósról 10 
tagot delegáltak, Ditróból és Alfaluból 2-2.6t 

és a többi gyergyói községekből ezyet-egyet. 
0 iki értekezlet a „Gazda-bál"-ra nézve 

is határozott, de mivel a terem kérdését még 
nmem lehetett eldönteni, a határidő pontját ké- 
sőbb döntik el. E célra vigalmi bizottságot je- 

THőltek ki, amely bizottság köteles lesz minden- 
ben eljárni és annak idején hirlapok és plaká- 

tok utján a közönséget értesitem. 
A Gyergyószentmiklósi Gazdasági Egye- 

sület uj müködéséhez nagy reményeket füzünk 
és hisszük, hogy a nagy szaktudással rendel- 
kező Barabássy elnök vezetése mellett annak 
haszna is fokozottabb mértékben lesz érezhető. 
A tisztikarba jelölt személyek egytől egyig szin- 
tén a legtekintélyesebb vezető egyéniségek, akik 
minden bizonnyal teljes erejüket és személyi 
sulyukat latba vetik az egyesület felvirágoztatása 

érdekében olyan programmot igyekezve meg- 
valósitani, melynek gyakorlati haszna az el- kanyagolt gyergyóvidéki földművelés és állat- tenyésztés terén uj előnyöket biztosit. 

Reméljük, hogy az alapszabályok jóvá- khagyása nem késik soká s a Gyergyószent- miklósi Gazdasági Egyesület minél előbb meg- kezdheti hivatalos formák között is áldásos mü- 
ködését. 

HIREK. 
— ÉEsküvő. Vadász Lenke, Vadász Jó- zsef tekerőpataki tanitó leánya, f. hó 9-én tar- totta esküvőjét Bakos Antal remetei müasz- talossal, Tekerőpatakon. Sok szerencsét kivá- nunk az uj párnak. 

— A gyergyószentmiklósi református egyház- kőzség templomalapja és hitközségi céljai ja- vára, f, évi február hó 6-ára, egy műsoros, bál- lal egybekötött teaestély rendezését határozta el. Az estély a Laúrentzy-féle szinház és ét- teremben lesz és arra az előkészületek minden irányban megindultak. 
A gyergyószentmiklósi kereskedő ifjak f. hó 9-én, a Szilágyi- féle étterem és kávéház helyiségeiben jótékony és kulturális célu táne- estélyt rendeztek, mely reményen felül sike- rült ugy anyagilag, mint erkölcsileg. A ter- meket zsufolásig megtöltött közönség csak- hamar tánera perdült Sándor Pista teljes zene- 
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kara mellett és a kivilágos virradat is alig sza- 

kitotta félbe azt. A tekintélyes számban meg- 
jelent hölgyek alig jutottak pihenőhöz az urak 

táncos kedve miatt, aminek valószinü, ezuttal 
csak örülhettek és sajnálkozva gondolhatnak 
egy elmulasztott szép báli éjszakára az otthon- 
maradott kisasszonyok. Az étteremben asztalok 
mellett folyt a vigalom és a boldog barátkozás. 
Bizonyára eleddig ez volt a legsikerültebb idei 
bál Gyergyószentmiklóson. 

– A Zsidó Nemzeti Szövetség helyi eso- 
portja a napokban tartotta városunkban alakuló 
gyülését. Ennek a szövetségnek eélja egyrészt 
Palesztina, mint zsidó nemzeti otthon felépitése, 
a zsidó kultura és héber nyelv fejlesztése és 
terjesztése, másrészt az erdélyi zsidók kisebb- 
ségi jogainak megvédése, amely munkában kar- 
öltve óhajt dolgozni a többi itt élő népkisebb- 
ségek megfelelő szervelvel, Az Erdélyi Zsidó 
Nemzeti Szövetség központja Kolozsvár, külön 
körzetekkel, mint Marosvásárhely is, ahonnan 
három delegált vett részt a helyi csoport meg- 
alakulásában. A népes gyülésen a város zsidó 
lakossága egyhangulag kimondotta a megala- 
kulást. Megejtette a választásokat, melynek 
nyomán elnök lett: Kiss Manó, ügyv. alelnök : 
dr. Klein Vilmos, alelnökök: Kádár Adolf, 
Weisz Ácmin, titkár: Kupfermann Károly, 
pénztáros : Berkovits Lázár, gondnok : id. Cha- 
rap Salamon, ellenőr: Stein Náthán, Keren 
Hajeszod (Zsidó ujjáépitési alap) épités biztos, 
Balázs Vilmos, Keren Kajemet, nemzeti föld- 
alap biztos, Halász Adolf, jegyző: Paszternák 
Zsigmond. 

— A (Gsorgyóalfalni Közbirtokosság és el- 
lenfelei e lap felelős szerkesztőjének tudta nél- 
kül kibékültek ugy, hogy bár érdekelve volt és 
exponálta nevét és személyét a közért, nnak 
tudtuladását még sem tartották érdemesnek. E 
hó 18-án lett volna Marosvásárhelyen a be- 
inditott egyik sajtóper tárgyalása, de a felek 
kibékültek, többre tartván a békeséget minden 
törvényes uton elért igazságnál s rövid nyilat- 
kozatot irva alá, mindkét fél a beinditott sajtó- 
pert visszavonta. A felelősszerkesztő a maga 
részéről egy ujabb érdekes, de egyuttal 
szomoru tapasztalatot is szerzett. 

– Rádió cimmel mai számunkban László 
Antal műszaki tanacsos, városi főmérnök tollá- 
ból egy igen érdekes és tanulságos cikket köz- 
lünk folytatásban, melyből az olvasó pontos tá- 
jékozódást szerezhet a rádió kulturjelentöségé- 
ről és praktikus használatáról. Ajánljuk a eikk- 
sorozatot olvasóink figyelmébe. 

— A Gyergyószentmiklósi Iparos Mükedvelő- 
társuiat, amint már a mult számunkban meg- 
emlékeztünk, a napokban Szabó 
Árvaháza javára egy estélyt rendezett, amely- 
nek tiszta jövedelmét a kicsi árvák nem élvez- 
hetik azért, mert a rendezőség ráfizetett. Ha 
azonban anyagiakban nem is sikerült, erköl- 
csileg mégis igen-igen szépet nyujtott ugy- 
annyira, hogy azzal a műsorral akár nagyobb 
városokban is megállaná a helyét. A mü- 
sor első száma Gaal Tamás alfalui plebános 
bevezető beszéde volt. Utána szinre került az 
„Inkognitó" e. egyfelvonásos György Endre, 
Csergő Bandi, Stengel János, Polgár László, 
Gircsis Józsaf, Strasszer József, Portik Béla, 
Molnár János, Csergő Péter és Portik Lajos 
mükedvelő szereplőkkel. A felvonás után T. 
Imets Béla olvasott fel egy humoros falusi je- 
lenetet. Végül „Két igazgató" cimü kétfelvoná- 
sos szindarabban beteljesült a közönség részé- 
ről minden óhajtott várakozás, mert a jókedv 
már kitörő hahotává szélesedett. Ezt a darabot 
Strasszer János, Sántha Mariska, Portik Lajos, Baricz István, Giresis József, Strasszer József 
és a kedves Buzási Vilma játszották. Azután 
egyszerü, de kedélyes vacsora volt a Barabás- féle vendéglőben, hol Szakács polg. isk. tanár 
felköszöntötte a főrendezőt, Melles Ferencet, aki viszont igen ügyes rövid beszédben válaszolt. 

Gheorgheni-Gyergyószentmiklós. Fő 

György 

IKLOS 
tér, Cziffra-féle ház. 

3. szám 

— A Gyergyói M. T. E. Sportegyesület f. hó 
80-án, a Szilágyi-szálló összes helyiségeiben, szi- 
nielőadással egybekötött táncmulatságot rendez. 

" Joseni-Alfalu legforgalmasabb 
pontján. utak keresztezésénél, két ü z- 
lethelyiséggel biró belső- 
ség eladó, a Dr. Sándor Balázs 
ügyvéd irodájában, Gheorgheni-Gyer- 
gyószentmiklós. 

Uránia-mozgó hirei. 

Közeledik a várva várt nap, Messalina 
bemutatójának a napja. A filmről csak annyit, 
hogy ugy tárgyánál, mint a technikai és szin- 
padi rendezésénél fogva méltó arra az elit helyre, 
melyet a filmszinházvilágban betölt. 

A római esászárok udvara, a káprázatos 
fény és pompa, a pretorianus gárda ereje, az 
olimpiai tinnepélyek győzőinek dicsősége, min- 
den minden csak a világszép asszonyt, Messa- 
linát szolgálja. E körül a bünös-bűvös asszony 
körül szövődik az a hatalmas és gazdag fan- 
táziával felépitett história, mely két részben 
január 16. és 17-én, szombaton és vasárnap, 
illetve a II. rész 20. és 21-én, szerdán és csü- 
törtökön kerül vetitésre. Mindkét rész után még 
egy-egy pótmüsor szerepel a programmon. 

Január 23. és 24 én, szombaton és vasár- 
nap, egy nevető nap, a közkedvelt Patt és 
Pattachon-nal. 

Kiadó laptutlajdonos : Puskás J. István 
Minden cikkért irója felel. 

TReghivó, 
A „LEMNUL" Gyergyószentmiklósi 

Gőzfürész R.-T. igazgatósága ezennel 
tisztelettel meghivja a t. részvényese- 
ket f. hó 24-én „Fratii Charap" 
Gheorgheni, Calea Regele Ferdinand 
101 szám alatti irodában d. u. 2 órakor 
tartandó 

rendes évi közgyülésre 
következő tárgysorozat mellett : 

1. Igazgatóság jelentése, 
. A felügyelő bizottság jelentése, 
. A mérleg elfogadása. 
Felügyelő bizottság kiegészitéso, 
Esetleges inditványok. 

Az igazgatóság. 

k
 

1/926 kb. 

Birdetmény. 
Alulirott szárhegyi Közbirtokos- 

ság Igazgatósága közhirré teszi, hogy 
Szárhegy (Lazarea) község I. határész 
felsőtilalmas nevü erdőrészen nyilt ár- 
verezésen, megbizás folytán elad le- 
vágva és meghántva mintegy 174 ma 
kereskedelmi és 66.60 ms tüzifát a köz- 
birtokosság irodáján. 

Ártverezés napjául 1926 január 17 
napját tüzi ki délután 3 órakorra 

A kereskedelmi fának kikiáltási 
ára 250- Loei és a tüzifának 120.- 
Lei, 

Az árverezni szándékozók a köz- 
birtokosság Igazgatóságánál érdeklőd- 
hetnek. 

Lazarea, 1926 január 7. 
Páll álntal Oláh ádntal 

presedinta. Cassier. 

Termény., vas-, füszer 
és csemegeáru 

nagyban és kiesinyben. 
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Nr. 501–1925 exee. 

Subsemnatul executor judeeátoresc aduc la a set aodyek : Merza Bocsánozi 
cunostinta publicá in senzul legii artielul LX. 
din 188 § 102 respective LXI. din 1908 § 19, néi és férfi dívefszövefek. geratos üfererőssentmtés 
euamcá lucrurile urmátoare s a. 2 cai 2 bol, 1 vaca, selemek, szénvegek, vásznak, Magazid de modá bárbá- 

9i 1 seroafa caro in urma decisului Nr. 7929/2 rővid, kőötött és kézmiáruk, teasgcá " de mode de dame. 
din anui 1925. al judecáteoriei de ecol Tg.-Mures kézimunka anvagok, , 
s an execvyat in Ditráu in favorul execvatorului oon. M. G. áruk, butorszövefek, Nál- és férfidivat talete. 
dr. Ludovic Schronk advoeat repr. prin dr. ágvy garniturák, szövő fenalaok Pondal 1850 aptva 185 
László Dezső advcocat impotriva execvatuliuii és fejtők nagy választékban 
locuitor in Ditráu pentru incassarea capitalului 
de 9316 lei si accss prin executia de acoperire Zárug Testvérek 
si cari s-an preluit in 17000 lei se vor vinde ői és férkdivat üzletében elgesk 
prin licitatia publicá. aHEOREHENI, Főtér. 

Pentru efeptuirea aecestel Hieitatiuni, pe ba- Ssomafalta 
za decisului Nr. G. 6543/1925 a judetátorie Ghe- vas, füszer, porcellán, divatár 
orgheni se fixeazá terminul pe ziua de 11 Feobru- és singes kereskedése 
arie 1926. la orele 11 a. m. in Ditiáu si toti cari — — : Biszt terméne nagyraktár. 
au voje de a cumpárá sunt invitati prin aceas- entz 
ta editiune cu observarea aceen, ca Juerurile Finom erdélyi fajalmák 

A legjobb minőségű bánáti lisztek, susamintite vor fi vándute in senzul legii XL. (Bőr, aranyparmen, batul, ponyikb) 
din 1881 §. 107.108. celor cari dau mai mult, i cukor, kávé és kásafélék 
pe lángá solvirea in bani gata si in caz nece- vék áj a: 8 0 1 kicsinuben és naguban 
gar si sub pretul de strigare, 

Pretenziunea care e de incassat, facs 9316 JAKA 
- . . 

Lei capital, dobanzile eu 12 */, socotiud din 20 FFY BÉLAÁ áska 
Octomvrie 1925 ijar spesele páná acum stabilite Gheorgheni- Gyerevőszemimités iszt, te mménuy- és őelmerenratárában 
de 2672 lei. Fogarassy-ut 16. GHEORGHENI 

Intrucát mobilele csri ajung la liocitatia ar tér szám Telefon: at 
fi fost execvate si de altii si acestia si ar fi cás- 2 - k 

tigat dreptul de acoperire, licitatia prezentá este Nyomtatványokat 
ordonata si in favorul acestora in senzul artic- legolcsóbban készit Vákár Fvérek 
lului XLI. din 1908 § 20. s vsz : 

Gheorgheui, la 8 Tauuaris 1926. . KAHAN gr 
ge sa as z r á 

Szeeipétery Béla 
eret ttgés könyvayomda B korsnk ayergyószemimiklós. emén E 

: Gheerghoeni Syergyókaratmilas B szti 
Nr. 327-1925. exee. 

Publicatiune de oltati 0. 
Subsemnatul exeeutor judecátoresc aduc la 

cunostinta publicá in senzul legii articlul LX. 
din 1881 § 102 respective LXI. din 1908 §. 19. 
ecumca lucrurile urmátosre s. a. 1 vaca care 
in urma decisului Nr. 3847 din anul 1924 al 
judecáoriei Gheorgheni s'au execvat in Ghe- 
orgheni in favorul exeevatorului Uniunea Mun- 
citorilor de lemne repr. prin advocatul Dr. 
Sándor Balázs advocat impotriva execvat ilor 
loauitor in Gheorgheni pentru incsssarea capi- 
talului de 587 lei 9i acces prin executie de aco- 
perire si csri s'nu pretuit in 3000 Li se vor 
vinde prin lieitatia pubhcá. 

Pentru efepturre acestei Heit tiuo pe baza A larsangi osszes Uj- ér és l 
decisului Nr. G 4674 din 1925 al judocá ori-i donsagok megérkeztek 
Gheorgheni se fixen á termenul pe zina de 4. á n á y dívatüzletébe. 

1 . m. in Gneorgheni eetaeak ar vdei Állandó nagy raktar, dus választék. 
prin aceasta edítiuni cu observarea acea, cá 
luerurile susamintite vor fi vándute in senzul : - 
fegit din e § fa si celor ei dau zm 
mat mult, e langá solvirea in anml ga 1 I 

retenziune e iucas a é 
Lei err dabanzile en 8y. éee n a é. mindenféle gazdasági elkk. épület és orasnlás 
Februarie 1924, jar spesele páná acum stabiite ézl ekék, csákányok, fejszék, kályhák és minden vas- 
de 334 Leil. g szakmába vágó áruk. Állandó nagy raktárkészlet. 

Gheorgheni, la 6. Tanuarie 1926. A legolcsóbb napiára k 
Szentnétery Béla — 
executor judocátoresc 

et és mindenféle likör 
ESgaját szürefelésü fajtiszta uradalmi borok m a legolecsóbb mapi- lal ásznál, 

gázár BPéfer és éFia cég áronm szerezhető be = helvi szeszavár 
borpincéjében - 

nageban és kicsinvben legolcsóbban kaphatók Állandó nagy ráktárkészlet v 
Emmmm 

férfi és női divateikkok. valódi angol szö- 

vetek a legjutányosabb árban kophatók. 

s 6s Foglalkozik a biztosítás minden ágával, élet, ttiz, jégkár, 
A baleset, betörés elleni biztositásokat a legelőnyö- 

sebb feltételekkel és legolcsóbb diftételeka 
altalános biztosító P.t. alkalmazásával köt. Atalány biz- 

tositásnál a szokásos ked- 
Képviselet: a Gyergyói Bapknál vezményt nyujtja. 

(Főtér 6 sz. Ciffra ház) 
Egyik legrégibb Fs egszoldabb hiztozító intézet. 

N romatott Kahan T konyvnyomdá ában Gheorgheni- yergyőszenimiklósaon


